
Ata da quinta sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 04 de abril de 2023, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva.
Presentes os demais edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Patricia Janaina
Gazeta, Vagner Marques dos Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Edipo
Xavier Martins e Claudenice Timóteo da Silva. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata
da sessão anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou
dos seguintes documentos: Projeto de Lei Complementar 91/2023, “Dispõe sobre o Estatuto e
Plano de Carreira dos docentes do Magistério Municipal de João Ramalho e dá outras
providências"; Projeto de Lei Complementar 92/2023, “Acrescenta alíneas ao § 2º do artigo
105 da Lei Complementar nº 43, de 21 de fevereiro de 2019 – Estatuto dos Servidores Públicos
do Município de João Ramalho e dá outras providências"; Projeto de Lei 854/2023, “Autoriza
o Poder Executivo Municipal a manter o auxílio financeiro à Associação dos Estudantes de João
Ramalho, atualiza o valor e dá outras providências"; Projeto de Lei 855/2023 – autoria do edil
Felicio Molinari Sobrinho, “Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de
Conscientização da Neuralgia do Nervo Trigêmeo e dá outras providências"; Indicação nº
26/2023, de autoria da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando ao Chefe do Executivo,
para ver a possibilidade de reformar o velório municipal, se possível aumentar o tamanho dele,
inclui na reforma cobertura em volta, colocar na área interna, cadeiras e ar condicionado. Faz
uso da palavra a autora da mesma, comentando sobre a necessidade de fazer melhorias no
Velório Municipal para melhorar a acomodação e o conforto das pessoas que vão aos velórios.
Indicação nº 30/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do
Executivo, para rever as regras de concessão de uso do prédio da antiga fábrica de velas, com
aluguel bancado pela Prefeitura. Faz uso da palavra o autor do documento dizendo que fica
indignado porque o Projeto de Lei quando veio para esta casa autorizar, previa a oferta de
empregos para a população e hoje ali está uma vergonha, poucos empregos foram gerados e
fizeram ali um verdadeiro canil, sendo bancado pela Prefeitura. Isso é dinheiro do povo sendo
jogado fora. Indicação nº 31/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe
do Poder Executivo Municipal para providenciar uma limpeza geral no entorno da linha férrea
que passa pelos fundos dos quintais, do lado de baixo da avenida, porque o mato alto e sujeira
em geral estão trazendo transtornos para os moradores. Faz uso da palavra o autor da indicação,
dizendo que mais uma vez vem falar sobre a necessidade de limpeza naquele local. Levei o
Secretário responsável até lá para ver a situação que se encontra e ele me prometeu que vai fazer
as devidas limpezas o mais breve possível. Indicação nº 32/2023, de autoria do edil João Paulo
Lucheti, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para providenciar a reforma e
atualização do monumento das legislaturas que fica no centro da Praça dos Poderes desta
cidade. Fazendo uso da palavra o autor da mesma, dizendo que mais uma vez vem reforçar o
pedido de recuperação daquele monumento na Praça dos Poderes, para manter a história política
do município, daqueles que contribuíram com o desenvolvimento de nossa cidade. Indicação nº
33/2023, de autoria dos edis João Paulo Lucheti e Vagner Marques dos Santos, indicando ao
Chefe do Poder Executivo Municipal, para ver a possibilidade de aumentar a remuneração das
pessoas contratadas pelo Projeto Travessia, para um salário mínimo nacional. Faz uso da



palavra o edil João Paulo Lucheti, dizendo que trouxe esta indicação a pedido de pessoas do
projeto que vieram até mim. Eu queria que fosse pago a estes trabalhadores, um salário digno
dentro do que for possível, para melhorar a remuneração destas pessoas. Em seguida faz uso da
palavra o edil Vagner Marques dos Santos, dizendo que estamos dando ao Executivo, a
oportunidade de pensar nesta situação e ver se é possível conceder esta melhoria ao salário
destes trabalhadores temporários. Indicação nº 34/2023, de autoria do edil Adilson Barbosa da
Silva, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a instalação de um bebedouro de água
no Ponto de Apoio ao Trabalhador, local onde é realizada a entrega de leite para a população.
Indicação nº 35/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do
Executivo, que faça urgentemente uma reforma nas instalações do Bebedouro de Água na Rua
Francisco Mattos, onde os trabalhadores, famílias e visitantes usam aquele local para pegar água
tratada e gelada. Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo ter feito esta indicação, porque
se trata de um lugar de referencia e precisa ser zelado. Hoje se encontra bastante desgastado
pelo tempo e pelo uso, precisando de pintura, troca de pisos para melhorar as condições de uso
daquele local que é tão utilizado pelas pessoas, não só de nosso município, mas também de
visitantes que passam por nossa cidade. Em seguida faz uso da palavra o edil Vagner Marques
dos Santos, destacando que no biênio passado fez uma indicação, pedindo a instalação de uma
geladeira maior ou então mais uma igual àquela, para atender a demanda da população. Então
aproveitando este pedido, peço ao Prefeito que junto com a reforma que o edil está pedindo, que
seja também, instalada mais uma geladeira para aumentar a capacidade e atender a demanda.
Indicação nº 36/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do
Executivo, para que faça um levantamento na cidade dos pontos que não possuem placas de
sinalização de trânsito e dos lugares onde as mesmas estão quebradas ou apagadas, e
urgentemente, mais uma vez, solicitamos, que as mesmas sejam instaladas. Indicação nº
37/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo,
determinar ao setor competente que tome providências no sentido de realizar reparos na Rua
Salvador, colocando resíduos de asfalto fresado. Faz uso da palavra o autor do documento,
dizendo que este pedido partiu de um morador daquela região. Existe um trecho no meio desta
rua que não é asfaltado, então, estou pedindo ao Executivo, para passar bem a máquina naquele
local e colocar resíduos de asfalto fresado, para melhorar as condições da rua, até que haja
condições de colocar um asfalto definitivo no local. A vereadora Claudenice Timóteo da Silva,
solicita um aparte, esclarecendo que aquele trecho de rua ainda é uma propriedade particular,
por isso, a Prefeitura não pode asfaltar e nem fazer as guias de sarjeta. A Prefeitura está
tentando negociar com o proprietário para adquirir a área e poder fazer estas benfeitorias.
Indicação nº 38/2023, de autoria do edil Edipo Xavier Martins, indicando ao Chefe do
Executivo, para realizar novamente este ano, junto a Secretaria de Agricultura, Abastecimento e
Meio Ambiente, uma homenagem ao dia do trabalhador rural do nosso município. Todas as
indicações acima, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. Em seguida, faz
uso da palavra em Tema Livre, a vereadora Patricia Janaina Gazeta, dando boas vindas a todos
os presentes, dizendo hoje estar muito feliz, pois o primeiro pedido que fez aqui na Câmara,
como vereadora, foi a implantação do Plano de Carreira do Magistério, que hoje estamos
aprovando. Talvez não esteja exatamente como vocês queriam, mas mesmo assim é um passo



muito importante e futuramente este plano pode ser melhorado em alguns pontos. Deixo aqui
meus agradecimentos, pois a valorização do Magistério é muito importante para o
fortalecimento da educação. Em seguida, faz uso da palavra o edil Felicio Molinari Sobrinho,
dizendo que Educação e Saúde são as áreas mais importantes em uma administração. Este Plano
de Carreira, enfim, foi tirado da gaveta. Estamos dando um passo importante, ter um plano de
carreira é fundamental e isso não quer dizer que futuramente não possa ser melhorado. Agrade
também, que na sessão passada fiz uma indicação para que fosse feita uma limpeza geral na
cidade para evitar a proliferação de insetos e a Prefeitura está fazendo um mutirão de limpeza,
com poda de árvores e limpeza geral, melhorando a qualidade de vida da população, que precisa
também fazer a sua parte e manter a cidade limpa para conter o aumento de pandemias virais. O
edil disse também, que foi bastante cobrado em relação à creche. A creche é um local para
colocar nossos filhos quando precisamos trabalhar e não temos com quem deixar. Está havendo
uma superlotação na creche. Acontece que tem mães que colocam o filho na creche para ir
trabalhar, porém já não está mais trabalhando e o filho continua lá, ocupando uma vaga. Temos
uma creche que foi construída e tornou-se um elefante branco, pois já tem mais de 10 anos e
nunca foi utilizada. Tem que dar um basta nesta situação, resolver os problemas que há e
começar a utilizar aquele espaço. Em seguida, faz uso da palavra o edil João Paulo Lucheti,
dizendo que na sessão passada, quando falei sobre a situação da Creche, me coloquei no lugar
dos pais dessas crianças. Tenho um filho de 6 meses e não coloquei na creche, porque como
vereador sei que tem muitas crianças a espera de uma vaga e não conseguem. Queria entender
também porque as crianças estão saindo da creche as 15:30hs. Então, o povo me cobra e eu
trago o pedido aqui mesmo. Vocês acham que é fácil, uma mãe sai cedo para trabalhar e só volta
lá pelas 5:30h ou 6:00h da tarde e tem que pagar alguém para ir buscar e ficar com o filho,
porque está saindo as 03:30h? Se está faltando funcionários, vamos contratar mais, se não tem
espaço e não dá para utilizar o prédio da creche escola, vamos tentar outra opção, alugar um
lugar para aumentar a capacidade para dar um atendimento digno para a população. Em seguida,
faz uso da palavra a vereadora Claudenice Timóteo da Silva, dizendo que esta nova creche é
uma novela, já está na quarta gestão desde que iniciou a obra e não fica pronta. Isso é um
absurdo! Só para fazer uma ressalva, quando o vereador disse que não colocou o filho na creche
por ser vereador, saiba que seu filho tem o mesmo direito à vaga, quanto as outras crianças,
porque antes de ser vereador, você é um cidadão e tem os mesmos direitos que os outros. O edil
João Paulo Lucheti retorna a palavra dizendo que sabe que tem direito, mas foi uma decisão
pessoal e deixo que a vaga seja ocupada por alguém que precisa mais do que eu. Em seguida,
após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia com o Projeto de Lei Complementar
nº 91/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido à votação e
aprovado por unanimidade. Logo após foi apresentado o Projeto de Lei Complementar nº
92/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido a votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida, foi apresentado o Projeto de Lei nº 854/2023. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir a respeito, foi submetido ao Plenário e aprovado por
unanimidade em primeira votação. Finalmente, foi apresentado o Projeto de Lei nº 855/2023.
Como nenhum edil quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal, fazendo



uso da mesma a vereadora Patricia Janaina Gazeta, comunicando que através de um pedido feito
pelo cidadão Nilton Marques, ao Deputado Federal pelo PT, Nilto Tatto, nosso município foi
contemplado com uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 100.000,00 para área da saúde.
Parabéns ao Sr. Nilton Marques, que como cidadão tem mostrado esforços para ajudar nosso
município. A seguir, após as formalidades regimentais, o Presidente deu por encerrada a
presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos
membros da Mesa.
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